

Право на отговор

От Биляна Раева, общински съветник от ПП ГЕРБ - Варна

Тъжно е, че в дните на най-святи помисли и доброта се налага да отговарям на лъжи.

При това разпространявани официално (от ръководството на политическа партия) и безкритично (от медиите, които не ме потърсиха в качеството ми на обект на фалшивите нападки).

В някаква памфлетна форма на медийно-политическо-коледно обръщение прочетох, че "Общинският съветник и бивш евродепутат Биляна Раева е струвала на Община Варна над 680 хил. лв., а привлякла за града 3 пъти по-малко".

И ми трябваше известно време, за да преценя дали шефът на ПП-Варна не може да чете или пък няма свян да лъже на едро.

В основата на ПП-партийната сатира е въпрос до общинската администрация. Поредният! По една и съща тема. Всеки може да се запознае с отговорите на този линк <https://varnacouncil.bg/pitanija-otgovori-na-pitanija/>. И да сравни дали написаното в него отговаря на разпространеното от ПП. А досега винаги съм твърдяла, че лошите резултати на българските ученици по показателя „четене с разбиране“ са силно преекспонирани...

Лъжа 1: "Само за периода 2021 – 2023 г. представителство на Община Варна в Брюксел, управлявано еднолично от Биляна Раева /ГЕРБ/, е струвало на варненските данъкоплатци 683 415 лв."

Истина: цитираната сума е за 10-годишен период - от 2013 до 2023, а не както се твърди - за 2 години.

Въпросният офис съществува от 2007 година, по решение на Общински Съвет Варна.

Лъжа 2: "Средствата са покривали всичко, нужно на бившата евродепутатка, за да живее добър живот в белгийската столица – наем, гориво, дневни, представителни".

И в двата отговора към схватливите колеги става въпрос за разходи, свързани с издръжка на офис за 10-годишен период - [2013-2023](#). Те включват наеми на офис, апартамент и лек автомобил, които са били наети или закупени за нуждите на общинските служители, командировани в Брюксел през 2007 година - много преди аз да започна работа с Община Варна. Цитираните разходи са за офиса на Варна в сградата "Дом на градовете" в Брюксел. Той освен помещението с 3 работни места включва и възможност за споделено ползване на зали за събития и пресконференции, офисна и медийна техника и логистични услуги.

В сметката, която услужливо е само една обобщена цифра, но с чиято разбивка аз разполагам, са включени и разходи на други командировани в Брюксел служители на община Варна в този период.

Лично моето възнаграждение за периода (пак напомням – от 10, а не от 2 години) е 1/3 от посочените разходи. При това то е 4 пъти по-ниско от това на предшественика ми в офиса в Брюксел и е в размер на 2000 лева на месец. Никога не съм живяла в жилището, наето от общината – живея и работя в Брюксел от 2000 година и няма причина през 2013, когато спечелих конкурса за тази позиция, да напусна собствения си дом и да се преместя в обратния апартамент, предназначен за посетители.

И ако в художествената измислица на ПП за разходите е посочена сумата за целия десетгодишен период на работата ми, то за приходите незнайно защо се позовават само на последните две години ([2021-2023](#)), и то избирателно.

Лъжа 3: “За три години Раева е информирала Общината за 104 проекта, подаде е 19 кандидатури по тези процедури, от които 6 били одобрени.

Общата стойност на привлечения от Биляна Раева /ГЕРБ/ ресурс е 234 692 лв. или близо 3 пъти по-малко отколкото е струвала на варненските данъкоплатци”.

Истина: да, за последните 2 години: 104 проекта, по които съм представила възможностите за Варна, 19 - подадени и написани от мен, въпреки че това не е моят ангажимент по договор, от които одобрените обаче, отново са повече от 6 и на по-голяма стойност.

В цитираните средства услужливо не се пояснява какво се причислява към тях и не са включени най-големите проекти, които съм реализирала.

Липсва и последният писан от мен през 2023 година и одобрен през април 2024 проект по програма Хоризонт – SYSTEMEU. Той е на обща стойност 15 милиона евро, от които за администрация на община Варна бяха 300 хиляди лева, но важната инвестиция е за 3 милиона лева: за иновативни компании в града.

На последната сесия на Общински съвет, председателят на комисия „Финанси и бюджет“ даже не сметна за необходимо да го включи в дневния ред. А това беше последен шанс да има съгласие преди 6 януари 2025, когато поради бездействието на Коцев, Община Варна ще отпадне като партньор в консорциума и местният бизнес ще бъде лишен от възможността с европейски средства да разработва иновации в областта на медицината, мобилността и енергийната ефективност.

За целия период на моята работа, привлечените средства са над 20 милиона лева и това много лесно може да се проследи. Ще сложа само от първата и последната година, за да е нагледно и за незапознатите:

2014 година - Фонд „Солидарност“, покриващ и щетите от наводнението в кв. „Аспарухово“ - 10,5 милиона евро

2023 година - Черноморски младежки център - 4,3 милиона лева

И понеже памфлетът завършва с призив за срам, подчертавам, че няма нищо осъдително в това, че съм получавала възнаграждение за труда си, с който се гордея и с който съм допринесла за Варна значително. Аз обичам града си и винаги е било моя кауза чрез опита си придобит в Брюксел да помогна родното ми място да става все по-добро място за живеене.

Срамното, колеги, е, че всеки път, когато задам конкретен въпрос за управлението на Коцев, вместо отговор, той насъсква Вас да ме нападате персонално и то с манипулативни лъжи.

Досега зададените от мен конкретните въпроси са:

- За конфликт на интереси между бизнеса на Коцев и функцията му на кмет;

- За назначенията на близкия му приятелски и семеен кръг в управлението на града, без

въпросните лица да имат нужната квалификация или са в директен конфликт на интереси;

- За това дали ръководството на града има бегла представа какви са стратегическите приоритети, с които Варна може да кандидатства за европейски средства, и дали ще го направи.

Всеки път след такъв конкретен въпрос, на трибуната се изправя поредният случайно попаднал в обществения живот представител на вашата политическа сила и повтаря една и съща опорка - Биляна Раева е била представител в Брюксел и е взела пари за това.

Да, нормално е човек да работи и за работата си да взема възнаграждение. А аз освен това имам и образованието, и опита, и контактите, и квалификацията да свършва тази работа и да я свърша по най-добрия възможен начин.

Не е нормално да вменявате вина за свършена работа!

Липсата на какъвто и да е политически или административен опит е видима в тези нападки.

И е крайно време, скъпи управляващи, Вие да направите сметка, какво свършихте за Варна и колко средства до този момент пропуснахте да привлечете за града. Защото моята сметка е над 20 милиона лева, инвестирани във Варна.

В тези празнични дни Ви пожелавам, ако можете, и Вие да привлечете такива средства. Или поне на първо време да не губите вече осигурените от предшествениците ви.

С уважение и пожелание за Светли Рождествени празници, здраве и гравивност през новата 2025!

Биляна Раева